

角色演得越好，自身显得越坏——

# “我们并不坏”，反派演员集体求被尊重

今日女报/凤凰网记者 陈寒冰

“连演几个反派角色后，没想到惹怒了观众，不但有人骂我，而且还公开攻击我的父母，甚至说我这样的人嫁不出去！”青年演员毛林林因为在近期热播剧《兰陵王》中将坏女人“郑儿”演得太过出神入化，导致观众群起而“攻”之。其实，像她这样，因成功塑造反派角色惹祸上身的演员不在少数，早些年“容嬷嬷”李明启买菜被小贩扔鸡蛋，“雪姨”王琳录节目吓哭小孩，“安嘉和”冯远征开车发现车胎被捅好几刀……这一幕幕奇葩遭遇构成了令反派演员哭笑不得的生活困扰……

## 毛林林：“演了反派，就认为你本来是十恶不赦的坏人！”

“我正在拍新剧《家有爱人》，但又是演坏人，其实心里也担心这部剧播出后，会被更多人骂！”10月19日，记者电话联系了正在拍戏的毛林林。因为在最近两部电视剧《家有爱人》、《兰陵王》中，毛林林连续饰演了两个让观众恨之入骨的坏人角色，让网友怒喊“毛林林滚出娱乐圈”成为微博热门话题，有观众封她为“容嬷嬷”接班人，甚至在评论中攻击到她的父母。“前段时间，我和剧组去台湾宣传，没想到泡吧的时候还有一位观众特意跑来说我太坏了，直问：‘你还可以再坏点吗？’弄得我好尴尬！”

毛林林透露，因为演了坏人，导致身边一些朋友甚至猜测生活中的她不是也这样坏。和我同组的演员翟天临也

打来电话说，有亲戚提醒他“郑儿太恶心了，你可千万不能跟她谈恋爱啊”。所以毛林林最近是列入了男性择偶黑名单，“我父母现在担心别人觉得我太坏，都不愿意给我做介绍”。

## 陈强：因演黄世仁，差点被战士开枪打死

老艺术家陈强投身影坛后，先后出演了《红色娘子军》中的“南霸天”、《白毛女》中的“黄世仁”等角色，而他因擅长饰演反派人物也屡被观众痛骂。陈强的儿子陈佩思透露，父亲当年因演“黄世仁”太遭观众痛恨，“当时父亲在冀中演出《白毛女》，因表演逼真曾被人戏太深的战士用枪瞄准，所幸一旁的班长眼疾手快，一把抢过了战士的枪，才救了‘黄世仁’一命”。因爸爸演多了反派角色，其子陈佩思小时候也经常会被同学嘲笑，说他爸爸是坏人。“虽然父亲被观众骂，但其实是他的演技被大家肯定。”

## “容嬷嬷”李明启：录节目遭小朋友围攻

每次放寒暑假，《还珠格格》便不断重播。没想到播出这十几年来，饰演“容嬷嬷”的李明启老师则一直被反派角色连累。虽然李明启老师在演艺圈德高望重，但“容嬷嬷”太过心狠手辣，导致观众对其恨之入骨。李老师说她平日出门常遭人议论，经常听到有人在身后小声嘀咕“快看，是容嬷嬷那个死老婆子”。

早前李明启在北京电视台做节目时，活动中有与小朋友的互动情节。当主持人有请“容嬷嬷”上台时，竟然遭到台下小朋友们义愤填膺的围攻，还有领头儿的高喊“打死她”。李明启不得不向孩子们解释：“我是好人，我姓李，叫李明启。是‘容嬷嬷’那个角色不好，不是我本人不好。”

## “雪姨”王琳：录节目吓哭小观众

相比“容嬷嬷”，曾在《情深雨濛濛》中饰演雪姨的王琳震慑力明显更大。王琳回忆有次录节目，她准备彩排走位，只听前排观众席上“哇”的一声，传来了小孩的哭声。“可能是被我吓哭了吧！”王琳有些无奈：“当时我站在台上都不知道该怎么办了，想帮忙哄一下孩子又怕适得其反，真是特别尴尬！”

## “安嘉和”冯远征：车子轮胎被人用刀扎破

同样悲惨的还有冯远征，他在电视剧《不要和陌生人讲话》中饰演的变态丈夫安嘉和给广大观众留下了不可磨灭的心理阴影。有观众通过网络搜索到他的车牌号，并用刀把他的车胎扎破。修理厂的师傅检查过情况后，对他说，“你是得罪谁了？这人下手够狠啊，左胎一刀，右胎一刀，是明显的刀扎痕迹。补都没法补，只能换胎。”

## 反派演员集体呼喊：求被尊重、求拓宽戏路、求被理解

演坏人让自己“人缘散尽”，这是各位反派演员最郁闷的事。毛林林就说，虽然自己因为演反派被观众认识，但她还是希望观众不要用“坏”眼神来看待现实生活中的她。“说反派角色被人认可，是你的演技得到肯定。但我们演员其实也想说：毕竟影视作品不是生活，在生活中见到反派演员，也希望大家给予尊重！”

而一直被称为“坏人”的王琳，因为演了“雪姨”后，不但被骂而且找她演的角色也都定位为坏人。“她其实是个优雅的女人，她平时喜欢跳舞看书等，为人也是特别友善。”王琳经纪人王莹在电话中向记者介绍。虽然“雪姨”坏得深入人心，但王琳也想扭转自己在观众和粉丝心中形象，所以经常在微博上晒出与儿子的合影。“希望我不要总是以坏人的形象，存在于大家的印象中！”

凭《少林寺》中秃鹰一角名声大噪的计春华，因为长相就让人

不寒而栗，所以多年来他能接的戏基本都是反派。“至今为止，我没接过几次好人的戏。有时导演找我，我问是什么戏，导演都开玩笑说：‘你看哪个最坏，就是你！’”但计春华感叹：“其实我也想演好人，一是挑战自己的演技，二是影视剧里坏人都演腻了。”

## 年轻反派们多无奈：希望找寻新突破

下一部戏还演反派吗？资深演员们大多觉得，这个真要看戏来。但对于年轻演员而言，很多人其实都在等待，希望有一个正面的角色扭转自己的形象。

“下一部戏，我就不想再接反派角色了。我觉得国产剧里很多反派角色都类似，偶尔剧情对反派人物的描写并不符合逻辑。”所以毛林林决定演完这三个反派角色后，自己要好好休整，当然她也更希望接一些正面角色，缓解观众的“恨意”。

《甄嬛传》中华妃的扮演者蒋欣，虽然也因华妃这个角色被观众恨，但最近她已经奔赴台湾拍摄电影《宝岛青春日记》，这不但是蒋欣的首部青春片，而且在剧中她本色出演“蒋欣巨星”。蒋欣笑说：“希望通过这些正面角色，让大家了解我、接受我，其实我并不是坏姑娘！”



蒋欣

后记：早前“快女”厉娜跨行演戏，连续两个角色都是坏人，在长沙时我就问她怕不怕要一直坏下去。厉娜笑：“如果坏形象能让观众记住，我也成功了！”可是，最近和影视圈里这一大群“坏人”接触，我们真是感叹：“坏人原来这么难做，上了贼船后想下来也真不容易！”所以我们好意找上厉娜，提醒：“想要彻底变坏，还请三思！”

我们都知道，没有坏人就没有好人，如果影片中没有邪恶，而只派一群正义之神在影片中来回扭捏，那根本不是滋味。可是因为反派角色而影响了演员们的生活，这断然是我们不想看到的。为了让咱们看影视剧更爽一点，为了让年轻演员们不害怕被反派祸害，也许我们该包容一点，让反派和我们同乐吧！

### 影视空间

#### “加强版限娱令”：每天7.5小时禁播电视剧综艺

今日女报/凤凰网(通讯员肖琪)有消息称，广电总局日前又向各大卫视下文，规定每家卫视每年新引进版权模式节目不得超过一个，卫视歌唱类节目黄金档最多保留4档，这个文件被媒体称为“加强版限娱令”。

从文件内容看，此次“限娱令”主要针对的是歌唱节目数量和引进版权节目数量的调控。具体来讲，新闻、经济、文化、少儿、体育等类型节目按周时长计算不少于30%，平均每天早上6时到次日凌晨1时要播放不少于30分钟国产纪录片，平均每天8时到21时30分要播放不少于30分钟的国产动画片，而歌唱类节目和引进节目都将压缩。记者第一时间致电各大卫视，他们正在紧张会议中，尚未出台具体应对措施。有位不愿透露姓名的电视台内部人士表示，各台面临的紧急问题恐怕是每日7个半小时不能播出电视剧和综艺节目的状况，而要填补这个空当并非易事。

#### 吴征携《蝎子》打入主流美剧市场

今日女报/凤凰网(通讯员陈燃)美国著名娱乐媒体“头条新闻”报道称，由吴征旗下七星娱乐媒体集团投资控股、由《速度与激情》系列电影导演林诣彬担纲的“完美风暴娱乐公司”，将联合一线编剧艾里克斯·库兹曼、《越狱》制片人尼克·桑多拉共同开发系列美剧《蝎子》，并将以哥伦比亚广播公司作为试播电视网络。吴征已于2012年与执导速度与激情系列电影的林诣彬(Justin Lin)合作成立完美风暴电影公司，并签下独家合作协议。完美风暴于2013年在其旗下设立了美剧制作部门，并由前福克斯电视剧部门负责人、2012年获得5个艾美奖的Danielle Woodrow女士担纲总经理。

据悉，《蝎子》的故事主线是受以色列故事片脚本《时间之舞》启发而来：美国中央情报局招募了一位年轻女性，但她的家族实质上是一个涉及到全世界的犯罪王国。据了解，“完美风暴”的美剧部门正在积极筹拍数部美剧连续剧系列，预计2014年将有2-3部开机。

毛林林因为“太坏”，被观众喊“滚出娱乐圈”

“雪姨”王琳

因为“容嬷嬷”，李明启也一直被误解是坏人